	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Государственное бюджетное образовательное учреждение  дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей»
350000 г. Краснодар, ул. Красная, 76

тел.259-84-01 

E-mail:cdodd@mail.ru 
	
	Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по информатике
2012-2013 учебный год

 10-11 классы, задания

Составители:

Гаркуша О.В. - председатель ПМК, доцент кафедры информационных технологий КубГУ,

Кольцов Ю.В. - декан факультета компьютерных технологий и прикладной математики КубГУ
 


Задача 1. (20 баллов) 

Календарь на планете Мяу. Один год на пока не открытой планете Мяу содержит 140 суток (имеет 7 месяцев по 20 дней). Помогите землянину выяснить, сколько мяу-чных лет, месяцев и дней он прожил, если на Земле он родился в заданную дату Д1 М1 Г1, а текущая дата задается Д2 М2 Г2. (на Земле обычный год имеет 365 дней, високосный – 366 дней. Номер високосного года делится на 4, за исключением тех номеров, которые делятся на 100 и не делятся на 400).

Формат входных данных

Первая строка файла содержит дату рождения в формате ДД ММ ГГГГ
Вторая строка файла содержит текущую дату в формате ДД ММ ГГГГ
Формат выходных данных

Выходной файл содержит три числа, разделенных пробелами: количество лет, месяцев и дней.
Пример входных и выходных файлов

	Task1.in
	Task1.out

	01 01 1998

01 11 2012
	38 4 18

	01 01 2012

02 01 2012
	0 0 1

	01 01 2011

01 01 2012
	2 4 5

	01 01 2012

01 01 2013
	2 4 6


Задача 2. (30 баллов) 

Пила. Числовая последовательность называется пилообразной, если каждый ее член (кроме первого и последнего) либо больше обоих своих соседей, либо меньше обоих соседей. Например, последовательность 1, 2, 1, 3, 2 является пилообразной, а 1, 2, 3, 1, 2 – нет, поскольку 1<2<3. Любая последовательность из одного элемента является пилообразной. Последовательность из двух элементов является пилообразной, если ее элементы не равны. 

Дана последовательность. Требуется определить, какое наименьшее количество ее членов нужно вычеркнуть, чтобы оставшаяся последовательность оказалась пилообразной.
Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит число N (1≤N≤1000) – количество членов последовательности. 
Во второй строке записано N натуральных чисел, не превосходящих 1000 – члены последовательности.

Формат выходных данных

Выходной файл содержит одно число – минимальное количество членов, которые необходимо вычеркнуть.

Пример входных и выходных файлов

	Task2.in
	Task2.out

	5

1 2 3 1 2
	1

	5

1 2 1 3 2
	0

	5

1 2 3 4 5
	3

	5

1 1 2 1 1
	2


Задача 3. (50 баллов) 

SMS-сервис. Существует SMS-сервис знакомств. Каждый из участников заплатил за знакомство с некоторым количеством людей. Как организовать работу сервиса, так, чтобы познакомить каждого участника ровно с тем количеством других участников, сколько ему требуется.

Можно ли это сделать? Кого с кем знакомить, чтобы это сделать?
Формат входных данных

Первая строка файла содержит число N — количество участников (N≤100).

Во второй строке записано N натуральных чисел А1, ..., AN; человека i необходимо познакомить с Аi людьми.

Формат выходных данных

Первая строка выходного файла содержит YES или NO, т.е. можно или нет организовать знакомство.

Если можно организовать знакомство, то каждая следующая строка содержит номер участника и номера тех других участников, с которыми его нужно познакомить.

Пример входных и выходных файлов

	Task3.in
	Task3.out

	5

2 3 4 1 2
	YES

1: 2 3 

2: 1 3 5 

3: 1 2 4 5 

4: 3 

5: 2 3

	10

2 3 4 1 2 2 3 4 1 2
	YES

1: 5 10 

2: 3 7 8 

3: 2 6 7 8 

4: 9 

5: 1 10 

6: 3 8 

7: 2 3 8 

8: 2 3 6 7 

9: 4 

10: 1 5


